

УТВЕРЖДЕНА
приказом директора
ГБНОУ «Академия талантов»
от «30» августа_2023 г.
№ 30081

_____ И.В. Пильдес

АННОТАЦИЯ

ДОПОЛНИТЕЛЬНОЙ ОБЩЕРАЗВИВАЮЩЕЙ ПРОГРАММЫ

– «Профильная смена» (в формате интенсивной профильной образовательной программы)

«География. Население в географических исследованиях»

Общественная география – совокупность всех географических научных дисциплин и направлений, занимающихся исследованием общественных явлений (экономическая география, социальная география, география населения, география культуры, политическая география), это отрасль географии, изучающая пространственную организацию общества, включая расселение людей, хозяйство, культуру и политическое устройство, вместе с физической географией образует единую систему географических наук. Программа «География. Население в географических исследованиях» ориентирована на школьников старших классов, уже имеющих представление, полное или частичное, о перспективах собственного дальнейшего развития и формирования своей образовательной траектории. Программа основана на принципах академического получения новых знаний посредством лекций, семинарских и практических занятий, и современных методах обучения, включая кейс-методы и командные игры. Важной составляющей обучения будет представление результатов обучения в виде решений прикладных заданий. В процессе обучения будут рассмотрены закономерности демографического развития населения Земли и её отдельных регионов, закономерности этногенеза и географической обусловленности этнических процессов, обучающиеся овладеют навыками поиска демографической и общественно-географической информации на региональном, страновом и глобальном уровне и научатся решать прикладные задачи по общественной географии.

Программа «География. Население в географических исследованиях» ставит своей целью развитие научно-технологической молодежной активности в регионе и развитие у старших школьников общих «компетенций XXI века», необходимых для их успешной профессиональной и личностной реализации (когнитивные, социально-эмоциональные, цифровые). Актуальность программы заключается в том, что общественная география в настоящее время активно развивается и расширяет функции познавательного просвещения, культурного обогащения, географического образования и воспитания. Особенно возрастает роль общественно-географического образования, которое сохранит романтику познания окружающего мира и одновременно повысит фундаментальность учебных дисциплин. В настоящее время активно развиваются краеведческие исследования в целях сохранения и приумножения природного и культурного наследия. Возрастающая

подвижность людей и массовые потоки отдыхающих требуют более полного информационного обеспечения аттрактивности территорий, что расширяет интерес к географии как науке и учебной дисциплине. Повышается роль общественной географии в решении таких задач, как научное обеспечение развития стран и регионов, вывод территорий из депрессивного состояния, повышение уровня и качества жизни людей, сохранение комфортности окружающей среды и др. Главным же направлением теоретических и прикладных исследований остается обоснование вариантов совершенствования пространственной организации общества и перспективного развития регионов разного иерархического уровня.